



中央军委主席习近平签署命令

发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《预备役人员管理暂行条例》。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,着眼推动《中华人民共和国预

备役人员法》落地运行,聚力构建导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系,健全完善预备役人员选拔补充、授衔晋衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度,为加强预备役人员队伍建设提

供了支撑。
《预备役人员管理暂行条例》的发布施行,是军事人力资源政策制度改革的重要成果,对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平,加快锻造高素质专业化预备役人员队伍,具有重要意义。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出,就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安,我们党对此历来高度重视。党的十八大以来,我们不断深化对新时代就业工作规律的认识,积累了许多经验,主要包括:坚持党对就业工作的全面领导,坚持把就业作为民生之本,坚持实施就业优先战略,坚持依靠发展促进就业,坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合,坚持突出抓好重点群体就业,坚持创业带动就业,坚持营造公

平就业环境,坚持构建和谐劳动关系,等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调,促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出,要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量

充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配,是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾,关键在于加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,多措并举促进农民工就业,稳定脱贫人口务工规模和务工收入,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶,做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革。充分发挥市场在人力资

源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规,完善社会保障体系,维护劳动者合法权益,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等现象。

文章指出,就业是家事,更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系,积极讲好中国就业故事,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

本报兰州10月31日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省政协今天召开专题协商座谈会,就助力解决嘉峪关市经济社会高质量发展重点问题协商建言,进一步提升工作举措、破解工作难题、提升工作质效。省政协主席庄国泰出席并讲话。

会上,嘉峪关市介绍了发展四个重点问题,省政协外事委汇报了前期工作情况,省直有关部门和单位作回应发言。

庄国泰听取大家发言后表示,要深刻认识和把握习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,积极推进新型工业化,着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系,在提升产业发展“量”“质”“特”上下功夫。要立足大型省属企业在促进发展中的特殊地位,支持发展镍钴、钢材等优势特色产业,助力推进传统产业转型升级,因地制宜加快发展新质生产力。要主动帮助全省重点行业、重点产业做好延链补链、保链增值等工作,提升抵御国际风险能力,实现稳健发展。

庄国泰强调,嘉峪关发展光伏发电产业条件优越,且已形成一定规模。要着力提高新能源利用效率,提升绿电使用占比,积极推动电力辅助设施建设,认真做好指标管控和项目建设工作。要通过使用绿电扣减能耗、能耗置换、延伸产业链等措施,进一步提升产业附加值,降低项目能耗和碳排放量。要齐心协力做好嘉峪关酒泉机场改扩建项目,积极对接筹措资金,合力推动项目建设有序进行。要抓住“十五五”规划编制契机,积极推动兰新铁路接引线和嘉峪关至嘉峪关铁路联络线建设,加大嘉峪关货运车辆调度。要认真落实习近平总书记关于长城保护重要指示批示精神,传承弘扬长城文化,生动讲好长城故事,深化管理、合作机制改革,强化人才队伍建设,形成高质量研究能力,拿出重大研究成果,着力把嘉峪关长城研究院建设成为国内一流的长城保护研究机构,切实做好长城文物保护和传承利用工作。

何伟主持,袁占亭及王建大出席。

省政协召开助力解决嘉峪关市经济社会高质量发展重点问题协商座谈会

庄国泰出席并讲话

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

央地携手 富民兴陇

——中央企业帮扶甘肃乡村振兴综述

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

这是一场持续多年的倾情相助,这是一份跨越山海的深情厚谊。

近年来,国务院国资委、中央企业持续加大对甘肃的支持力度,在推动央地合作走深走实中,12户中央企业定点帮扶企业和48户中央企业在甘企业充分发挥自身优势,大力开展产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶,为全省全面推进乡村振兴贡献了重要力量。

真金白银投、倾情倾力帮。据省府国资委统计,党的十八大以来,12户定点帮扶央企和48户中央在甘企业已累计投入34亿

元项目帮扶资金、14.26亿元消费帮扶资金助力甘肃乡村振兴。

在推动乡村振兴的大道上,一幅央地携手、苦干实干、富民兴陇的锦绣画卷正在陇原大地铺开。

党建引领,乡村振兴铺锦绣

近年来,为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,省委、省政府高度重视央地合作特别是央企助力我省乡村振兴工作,多次与国务院国资委和央企总部汇报衔接,指导省政府国资委、各市州合力推动12户中央企业定点帮扶企业和48户中央在甘企业

充分发挥自身优势,大力开展产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶。

省政府国资委党委牵头48户中央在甘企业归口管理企业乡村振兴帮扶工作,协调服务12户中央企业定点帮扶工作,先后举办了中央企业助力甘肃乡村振兴和高质量发展座谈会、消费帮扶聚力行动等会议活动,积极开展督促推动、政策培训、典型引领工作,主动协调服务中央企业定点帮扶企业、中央在甘企业加大帮扶力度。

在各级党组织的领导下,广大央企坚持把党建引领帮扶作为增强帮扶村发展的关键举措,以高质量党建引领乡村全面

振兴。中国化学工程集团有限公司打造“党建+帮扶”品牌,依托甘肃南梁干部学院组织开展党员轮训班,实现党员教育培训与帮扶工作双促进、双提升。中国中车股份有限公司升级改造甘谷县西坪镇石坪村“两委”工作场所采暖系统,帮助麦积区、甘谷县打造中车书屋22个。华亭煤业公司投资50万元为帮扶村新建村级党群服务中心。甘肃烟草工业公司在帮扶村修建党群服务中心,组织开展“践行党的二十大精神·助力乡村振兴”结对共建交流活动。

做强产业,注入发展新动能

金秋时节,合水县1200亩水稻喜获丰收,预计产量将达到100万斤。

在太白镇莲花寺村,让广大农户更加振奋的是,从今年起,收获的稻谷能就近到村里的稻米加工车间进行脱壳、研磨、色选、包装,让丰收的大米卖上更好的价钱。(转2版)

元白公路升级改造项目全线通车

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)10月28日,由甘肃路桥万泰公司承建的G213线元白公路升级改造项目全线正式通车运营。

G213线元白公路升级改造项目起点位于高台县元白,终点位于肃南县白庄子。该项目于2022年6月开工建设,全长55.36公里,采用二级公路技术标准建设,设计速度为60公里/小时,路基宽度为10米。

G213线元白公路改造前为三级公路标准建设,沿线缺少排水设施,局部路段存在龟裂、坑槽等病害,且存在陡坡、急弯、道路窄等问题,特别是近年来经过元白公路段的大型车辆增多,改造升级迫在眉睫。项目建设过程中,甘肃路桥万泰公司始终秉持高质量发展理念,坚持生态选线、环保选线、安全选线的原则,提前规划、科学安排,优化施工流程,降低项目建设对周边生态环境影响。同时,大力推广应用公路新技术、新材料、新工艺、新装备“四新技术”,从设备微改造、工艺微改进、工法微改良、材料微拓展等方面,加快推进项目建设进度,有效提升项目建设品质。

元白公路升级改造项目是交通运输部“十四五”公路发展规划和省“十四五”公路水路交通发展规划的重点公路项目,同时也是肃南裕固族自治县通往酒泉、新疆等地的便捷通道。项目正式通车运营后,将有效改善区域交通状况,助力区域经济社会高质量发展。

镇道尔加村的夜来立即骑上摩托车,赶了70多公里来送“王曼巴”最后一程。“他是我的救命恩人,这样的好人走了,无论路有多远,我都要再来看看他、送他。”

听说王万青“走了”,玛曲县城76岁的索朗措姆在儿子的陪同下赶来吊唁。“我们一家三代人经常找‘王曼巴’看病,即使他退休了,我们也到家里去找他,遇到这样的好大夫是我们的福气。”

王万青“走了”,但草原儿女不会忘记他。“老先生必将被千千万万草原儿女所怀念,他的名字也将铭刻在高原医疗卫生事业发展史上。”玛曲县卫生健康局局长李基全说,作为一个地道的上海人,王万青放弃大城市优厚的条件和待遇,把一生奉献给高原医疗卫生事业,是全县人民身边可敬可学的榜样。“我们要在全县医疗卫生行业掀起学习王万青可贵的精神,更要通过他的感人事迹激励更多年轻人到艰苦的地方去、到群众需要的地方去,服务人民、锤炼意志、增长本领。”(转4版)

强信心 看发展

新甘肃·甘肃日报记者 马国顺

“我省农业生产形势良好,特别是在粮食生产、特色产业、招商引资等重点任务中成绩突出。”日前,省农业农村厅就全省农业生产形势发布了相关信息,前三季度,全省农业农村经济保持稳定发展势头。截至目前,我省第一产业增加值1219.8亿元,同比增长6%,增速比全国高2.6个百分点;农村居民人均可支配收入9415元,同比增长7.5%,增速比全国高0.9个百分点,两项指标均居全国第三位,为决胜农业生产发展“全年旺”奠定了坚实基础。

守牢两条底线不放松

据了解,在抓好粮食安全方面,预计全省全年完成粮食播种面积4075万亩以上。其中,夏粮面积1310.9万亩,产量346.2万吨,同比增产2.58万吨,单产增加4公斤,实现了总产单产“两提升”;秋收秋种工作总体进展顺利,全省秋粮已收获2721.06万亩,收获进度98.4%,其中,马铃薯859.88万亩,玉米1615.21万亩,大豆93万亩,其他作物152.97万亩。

全省畜牧业生产稳中有升。前三季度,生猪存出栏同比分别增长0.1%和0.5%,猪肉价格回升至8.08,生猪养殖进入全行业盈利期。我省出台稳定牛羊产业发展政策,已落实扶持资金3.31亿元。牛、羊存栏同比分别下降4.7%和1.8%,出栏同比分别增长9.6%和12.1%。家禽存出栏同比分别增长4%和17.4%。牛奶、鸡蛋产量同比分别增长9.2%和12.3%。

我省坚决守住不发生规模性返贫底线,发挥“一报脱贫”作用,累计识别监测对象14.6万户61.7万人,户均安排帮扶措施4.4项,风险消除率达58.6%;安排衔接推进乡村振兴补助资金232.82亿元,用于产业发展占比稳定在60%以上;输转脱贫劳动力199.6万人,完成年度计划的105%;发放脱贫人口小额信贷9.23万户45.78亿元。(转6版)



崇信县国家4A级景区龙泉寺秋景如画。

新甘肃·甘肃日报通讯员 黄蔚林

草原不会忘记

——追忆扎根玛曲草原56年的好“曼巴”王万青

新甘肃·甘肃日报记者 王睿君

从东海之滨上海,到“天下黄河第一弯”玛曲草原,远隔2300多公里。

半个多世纪前,王万青从上海第一医学院毕业后,带着满腔热情踏上西去的列车,义无反顾奔赴甘肃省甘南藏族自治州玛曲县,毅然决然投身基层医疗卫生服务事业。

青丝到白发,风雪行医路,五十六载水流年,他视藏乡为故乡,把牧民当亲人,用毕生坚守书写了对理想的忠诚。

王万青先后被授予甘肃省优秀共产党员、全省地方防治先进工作者、省民族团结进步先进个人,当选2010年度十大“陇人骄

子”;被评为全国优秀共产党员,被授予全国民族团结进步先进个人,获第七届“中国医师奖”,入选2010年度“感动中国”年度十大人物,并于2012年当选为党的十八大代表。

回首往事,王万青曾经感慨地说:“玛曲草原就是我的家,在这里同样追寻到了人生的价值。”

2024年10月14日,王万青因病逝世,享年80岁。

王万青“走了”,但草原儿女不会忘记他,这方土地不会忘记他。

“草原是我的家,就是闭眼也要回到玛曲去”

2024年9月下旬,王万青病情加重。

在家人的劝说下,他被送往甘肃省人民医院接受救治。10月13日,病情日益严重的王万青,向家人诉说着回到玛曲的想法。病榻之上,他用尽最后一点力气一遍遍念叨:“草原是我的家,就是闭眼也要回到玛曲去。”

王万青去世后,遵循他的遗愿,家人将骨灰安放在了他的第二故乡——玛曲草原。

令人悲痛的消息一时间传遍玛曲县的大街小巷,各族群众的微信朋友圈。

随后几天,全县各个乡镇近4000名干部群众自发赶到位于玛曲县城的王万青家中,悼念这位情系草原的好“曼巴”。

得知王万青离世的消息,玛曲县阿万仓

多点发力 势头强劲

我省农业农村经济质效齐升形势喜人